

2024 第六届小米产业交流展示对接会暨阳城红苗谷高质量发展研讨会举办

8月16日,金秋送爽,山西省阳城县迎来了农业产业界的盛事——第六届小米产业交流展示对接会暨阳城红苗谷高质量发展研讨会。本次大会在阳城县美韵酒店隆重举行,汇聚了来自全国各地的农业专家、企业家、政府官员及媒体代表,共同探讨小米产业的未来发展路径,共谋乡村振兴新篇章。

会议由阳城县人民政府县长牛琛主持,他代表中共阳城县委、县政府、县政协及35万阳城人民,向莅临大会的各级领导、嘉宾和各界朋友表示热烈欢迎,并衷心感谢长期以来关心和支持阳城发展的各界人士。

山西农业大学(山西省农业科学院)党委书记、副校长李捷在会上致辞。他强调,民为国基,谷为民命,小米作为小颗粒谷物,在利用贫瘠土地、应对气候变化等方面具有独特优势,对保障全球粮食安全具有重要意义。山西素有“杂粮王国”之称,阳城县独特的自然条件孕育了优质的“太行红苗谷”小米。他表示,山西农业大学将积极发挥科研和人才优势,为山西杂粮产业发展提供有力支撑,并期待与各界携手推动谷子产业高质量发展。

阳城县县委常委、副县长原红海在致辞中详细介绍了阳城红苗谷的生态优势、品种优势和品牌优势。他指出,阳城县独特的地理环境、气候条件及丰富的土壤资源,为红苗谷的生长提供了得天独厚的条件。红苗谷颗粒小、色泽淡黄、口感黏软香甜,富含多种微量元素,被誉为“小米营养皇冠上的明珠”。近年来,阳城县通过强龙头、补

链条、兴业态、树品牌,全力推动小米产业集聚成链、品牌营销,取得了显著成效。

开幕式上,还进行了多项授牌和颁奖仪式。山西省名优土特新产品协会和山西省杂粮学会联合授予阳城县“山西优质红苗谷之乡”称号,中国作物学会粟类作物专业委员会授予阳城县“谷子有机旱作示范区”称号。此外,还颁发了年度杂粮产业风云人物奖、年度优秀企业奖、年度杂粮科技创新奖及“助农大使”奖等,以表彰在小米产业发展中做出突出贡献的个人和企业。

现场还举行了签约仪式,阳城县县委常委、副县长原红海代表阳城县政府与山西省名优土特新产品协会签署了战略合作协议,旨在共同打造特优农产品区域公用品牌,拓展农产品市场营销。同时,多家企业也签署了原料采购合同,进一步促进了小米产业的产销对接和合作发展。

会议期间,还发布了《2024中国小米产业消费洞察与发展分析白皮书》,为中国小米产业的发展提供了权威的数据支持和趋势分析。与会嘉宾围绕小米产业的现状、挑战与机遇进行了深入交流,共谋产业发展新路径。

本次大会的成功举办,不仅为阳城红苗谷的推广和发展注入了新的动力,也为全国小米产业的交流与合作搭建了重要平台。与会嘉宾纷纷表示,将以此次大会为契机,进一步加强合作与交流,共同推动小米产业的高质量发展,为实现乡村振兴贡献力量。

(卫奎狮 张莉文/图)



山西省孟县南村首届乡村文化旅游活动月盛大开幕 共绘乡村振兴新画卷

8月16日,山西省孟县秀水镇东关南村首届乡村文化旅游活动月正式拉开帷幕。本次活动以“回归自然,品味田园”为主题,旨在通过一系列丰富多彩的文化旅游活动,促进乡村经济发展,传承和弘扬乡村文化,同时加强城乡交流,推动乡村振兴战略的深入实施。

上午10时,活动在热烈的氛围中举行了盛大的开幕式。孟县秀水镇长李小军首先发表致辞,他强调:“此次乡村文化旅游活动月的举办,是我们南村积极响应国家乡村振兴战略的重要举措,希望通过这一平台,不仅能够提升南村农产品的知名度和市场竞争力,还能让更多人感受到乡村文化的独特魅力,促进城乡之间的交流与融合。”

随后,东关南村书记付明忠也发表了热情洋溢的讲话,他代表全村人民向所有关心和支持南村发展的领导、朋友表示衷心的感谢,并表示将以此次活动为契机,进一步探索乡村文化旅游的新模式、新路径,为乡村振兴贡献更多力量。

开幕式上,还进行了精彩的民间文



资料图片

艺展演,包括传统舞蹈、地方戏曲等节目,展现了南村深厚的文化底蕴和独特的艺术魅力。同时,乡村特色产品展示区也吸引了众多游客的目光,各种绿色、健康的农产品琳琅满目,让人目不暇接。

在接下来的一个月里,南村将陆续

推出歌舞晚会、儿童游园活动、农家乐体验、乡村夜市、少儿类艺术比赛以及研学活动等一系列精彩纷呈的活动。这些活动不仅为游客提供了丰富的旅游体验,还将有效带动当地餐饮、住宿、交通等相关产业的发展,为乡村振兴注入新

的活力。

为了确保活动的顺利进行,南村还制定了详细的安全应急预案和后勤保障措施。在交通方面,协调了公共交通和旅游专线,确保游客的顺利出行;在住宿餐饮方面,提前做好了充分准备,确保游客的各种需求得到满足;在医疗方面,安排了医疗点并配备了必要的医疗设备和药品以应对突发情况。

阳泉市文旅局四级调研员赵武在开幕式上宣布南村首届乡村文化旅游活动月正式开幕。他表示:“南村首届乡村文化旅游活动月的举办,是阳泉市乡村旅游事业发展的重要里程碑。我们期待通过这一活动,进一步推动乡村旅游的繁荣发展,为乡村振兴贡献更多智慧和力量。”

随着开幕式的圆满结束,南村首届乡村文化旅游活动月正式拉开帷幕。未来一个月的时间里,这里将成为一片欢乐的海洋、文化的盛宴和乡村振兴的展示窗口。让我们共同期待南村在乡村振兴的道路上越走越远、越走越宽广!

(张嘉豪)